



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

戒菸讓家人看到自己真心改變的開始

2014 敬在勇氣戒菸就贏公開檢測及頒獎

持續鼓勵戒菸建構無菸害環境終極目標

【本刊訊】繼法務部、衛生福利部 99 年首度聯手鼓勵收容人參加戒菸就贏比賽後，法務部及矯正署從未停止鼓勵收容人戒菸的腳步，並把戒菸收容人集中管理、設置無菸工場，以維護健康人權。為持續鼓勵收容人戒菸，並保障不吸菸者之健康權，法務部特別與國民健康署、董氏基金會合作辦理「2014 戒菸就贏」比賽。本次活動部長羅瑩雪再度登高一呼，促成 1,274 組收容人報名「戒菸就贏比賽」。

法務部收容人特別獎七組及全國貳獎一組的得獎候選組，10 日假臺北監獄，經由全民健康基金會執行長李懋華醫師進行一氧化碳及尿液公開檢測，確認通過檢測後，隨即頒獎與鼓勵。

陳政務次長表示，此次得獎的收容人，都是在很年輕的時候就開始抽菸，菸齡都很長，也有曾想過戒菸不成功的，但是，在此次努力克服菸癮的過程中，同學們除了感到身體比以前健康外，更了解到只要有心，任何惡習都可以戒除，對於未來也更有信心。

矯正署署長吳憲璋表示，法務部及矯正署自 99 年起積極鼓勵收容人戒菸，經追蹤調查，前兩屆約四千組收容人報名參與戒菸就贏比賽，賽後一年仍有七成持續不吸菸，除展現「愛惜自己、尊重別人」的具體行動外，更獲得親友讚賞。

孫越叔叔以「往事如煙」為題，訴說過去抽菸的歲月，讓自己飽受慢性阻塞性肺病 (COPD) 之苦！因此，勸戒收容人，在多數人吸菸的環境下，願意戒菸比別人更有勇氣，並以此呼籲所有收容人「告別過去、迎向未來，及早戒菸」！

前衛生署署長葉金川、國民健康署組長馮宗蟻、李懋華醫生及姚思遠執行長聯合指出，吸菸不僅逐步蠶食自己的健康，二手菸及三手菸還會傷及他人，因此呼籲收容人，菸品是藥物濫用的入門藥，戒菸有助於未來面對毒品的誘惑，此外，還向吸菸收容人喊話：「戒菸是讓家人看到自己真心改變的開始」！

本次 8 組得獎人決志戒菸，有的是因家人的期盼、自身健康情形不佳、節省花費、戒菸是遠離毒品的第一步、矯正機關管教同仁及不吸菸同學的鼓勵等，才使幾乎都有 20 年菸齡的他們度過一次又一次難熬的戒斷期。

法務部及矯正署感謝社會各界對收容人健康之關心，所屬矯正機關將繼續積極鼓勵收容人戒菸，並以逐年降低吸菸人口，共同建構無菸害污染的環境為終極目標。

